

文 / 大陆大法弟子



黑夜里的灯塔

我和丈夫结婚后，才发现性格不合。丈夫那种专横、野蛮的性格让我难以接受，他说的话没人敢反驳，大事小事都由他说了算，我失去了自由，更谈不上快乐，生活得十分压抑。

丈夫走到哪儿，都会挑起事端，弄得谁都不好过。亲朋好友面前，我更是丢尽了脸，有时为了一点小事，对我说翻脸就翻脸，接下来便是骂声不断，我的忍耐终于到了极限，离婚还不敢，于是我拿起了毒药——自我了断！

也许是我命不该绝，经过几天的抢救，我又活了过来，可我早已万念俱灰，没有了生活的勇气，我回到娘家，这时我的家人才知道我是怎么生活的。要是以往，第一个要我离婚的就是我的妈妈。可是今天母亲却劝说我为了孩子不要离婚，因为她在一个月前学了法轮大法，她还告诉我一切都是因果，并送我一本《转法轮》，说是一切答案都在书中。

我不情愿地回家了，这哪里是死里逃生，我分明又回到了火坑！我活着究竟还有什么意义？！我整日生活在痛苦中，泪水一次次迷湿了眼睛……

终于有一天，我翻开了《转法轮》。这时我才大梦初醒，《转法轮》解开了我所有的心结，原来自己生活的不好是在业力轮报中，是我以前伤害了人家，今天自己才有这样的不幸，这是自己欠的债，怎么能不还呢？《转法轮》还告诉我如何做个好人，少造业，要想真正的解脱，也唯有修炼。

从那时起，我便按书上说的“真善忍”的标准做好人，真正的以德报怨，丈夫再骂我，我不吱声，再打我，我不埋怨。过去后，该干什么还干什么，婆婆平日里对我也不好，眼看着儿子打我都不管，现在我也理解了，只管对他们好。

丈夫由于前些年上钼矿得了硅肺，越来越重，我担起了所有的家庭重担，既要打工挣钱，家里家外的农活也由我一个人干，我没有一丝的抱怨，由于公婆年岁大了，需要照料，尤其公公瘫痪后生活上完全不能自理，儿媳妇照料有些不方便，可丈夫当时就说不管，他自己出气都困难，于是照顾二老的生活我也承担了下来。虽然丈夫不说，但我也看出他心里充满了对我的感激与愧疚。我告诉他别想那么多，我也有父母，我是学了大法才会这样的，要谢谢我师父。

公婆没想到我会去照料他们，在生活上我尽量地去满足他们，婆婆吃素，公公不吃，每天两个人做两样饭，婆婆有些不好意思，说她自己好糊弄，可我不怕麻烦，尽量满足她。因为炕太热，公公受不了。我睡在炕梢，凉点我也不说什么。有一天我回来，发现婆婆把被给我焐好了，还铺了电褥子。当时我的心暖暖的，这么多年，婆婆从来没对我这么好过。

还有一次，婆婆说因为我照料他们，耽误了挣钱，非要我出。

去卖东西。那天我刚要走，正赶上公公大便，婆婆和另一个好心人把大便收拾了，当时我很感动，不知说什么好，婆婆一个劲儿地说：“快走吧，晚了东西不好卖！”透过婆婆的话语，我更加感到：是师父无上的慈悲，化解了我们婆媳多年的恩怨。

我每天在大法中修炼，不知不觉中，生活中的一切都在变。丈夫对我好了，婆婆在背地里也夸我好，街坊邻里见我对公婆这么好，也都赞不绝口。我沿着师父所指的路向前走着，感到如此的幸福与快乐，而且越走越光明，在我的前方有一个闪闪发光的灯塔，那就是“真善忍”，他指引着我一路前行，从此我不再孤独，不再害怕，不管生活怎样艰辛，我都能从容面对。

大法是我黑夜里的灯塔，给了我勇气，给了智慧，让我变的善良，变的更加宽容。沐浴在大法中，我的身心感到无比的轻松！感谢大法给了我第二次生命！感谢恩师慈悲救度之恩！



常有人以为古时候的夫妻，是丈夫高高在上，妻子卑躬屈膝的，错了，古人讲究的夫妻之道可不是这样。

相敬如宾

晋文公是春秋时期有名的春秋五霸之一。晋文公的弟弟晋惠公的老师叫做郤芮。晋惠公去世后晋文公回国执政，君位没有让惠公的儿子坐，侍奉晋惠公的郤芮因害怕遭到晋文公的迫害，就和另一个老臣密谋杀害晋文公，但是没成功。郤芮二人被处死，他们的家族也因此被贬为平民。

一天，晋文公的大臣白季奉命外出，路过冀这个地方的时候，见到一个年轻男子在农地里锄草，白季认识这个人，他是郤芮的儿子郤缺。

这时郤缺的妻子把午饭送到了田头，只见做妻子的双手捧饭，恭恭敬敬地递给丈夫；做丈夫的则庄重地接过饭食，先毕恭毕敬地祝告，感谢上苍的恩赐，然后开始吃饭。

郤缺用餐的时候，他的妻子就侍立在一侧，恭敬地等候

与高中女儿的一次深谈

文 / 刘如

女儿听到这里，心被触动，急忙说到：“对啊，就是这个问题，如果真是这样运营公司，那就一点人味都没有，冷漠的吓人，有用就买来，没用就换人，大家都人心惶惶，暗地里较量，那就谁也不会留恋公司，真不知这样活着，有何意思？”

向日本“经营之神”学习

我接着说：“中国人如今不懂日本公司，尤其是百年企业的伦理价值观，认为他们不如中国人聪明，为何会发展得这么好，其实就是对外信守诚信，对内待职员如同家人啊。古人讲道义，讲情义，讲忠诚之心，讲信用。《三国演义》日本人很熟悉，也最爱看，大家都知道，关羽不受曹操的厚重恩赏，把所有恩赐统统还给曹操也要跟随落难的刘备，回到刘备的身边，一个原因是刘备待人厚道，如同父母一样关心关羽和张飞，更关键是，他是为了终止战乱结束百姓苦难的大志，做的是有意义的事，不是为了自己个人的荣耀。所以换来了忠义之心。一个是古人以背叛为耻。即使是金钱运营的现代社会，最终靠的还是有价值的志向、忠义和诚信之心，这才是良性的社会，让人能安心和内心感到安乐的社会，而不在于拥有多少金钱和绝对多高的技术。”

你看当年松下公司创始人松下幸之助，他只有小学四年级的学历，但是却从父母和师父带徒弟的学徒生涯中学到了待人之道，学到了诚信和道义的担当，在世界经济恐慌年代众多公司纷纷裁员时，他一个职员也不解雇，而是动员大家一起想办法卖出积压的库存，大家感恩于他，心拧在一起，奇迹般地解决了问题，人们说他是经营之神，其实讲的是他敢于在危机中坚守良心道义，把公司当作一家人，祸福一同担当，珍惜自己的员工。并以奉献社会作为企业人的终极目标和意义，所以人生就会尊贵而充实。”女儿听到这里，点头认同，露出笑容。

我继续启发她：“因此对于领导来说，要关照职员，珍惜为自己公司奉献的人，以诚相待所有人才，不光是技术人才，包括其他高低不同的职务的人，都能珍惜他们本人，那么珍惜的就是人，就会感动人，为你好好做事，否则，说不定因为怨恨而出卖机密。对于职员来说，他有良心，就不会被金钱收买，也才能安心于自己的责任，不会因才高而傲慢，动不动觉得自己不被重用而心猿意马，容易被人挖走。虽然有合同的约束，但哪个公司不需要能安心长久呆在公司的人才呢？”

所以，技术本身并没有错，关键不能失去做人的本分和道义，否则，人人自危，人人不安，谁也得不到幸福和安宁。你一定要记住，用钱买不来人的忠心，用钱也买不来家庭真正的温暖，人拥有多少金钱和物质享受，最后都会很空虚，因为没有人性的东西，就不是人了。所以人就会绝望，然后再用金钱来填补，就会恶性循环。

你如今还能这样思考，是你的本性在挣扎，是好事，不管你选择什么学校，学习什么专业，只要对人的社会是有用的，妈妈都支持，关键在于，你不能失去自我，失去你内心真正的快乐。如果你能在技术的学习中，想的是如何贡献社会，做有意义的事，比如你喜欢音乐，将来学好技能，创作能带给人希望的正面的音乐，就能帮助别人，是有意义的，那么你的技术就能用在好的地方，而不是为了金钱，这不就不矛盾了吗？”

就这样，孩子心下释然，郁闷消失，她知道自己该如何面对技术，该以怎样的心态选择学校和继续自己的学业了。

我尊你如山 你惜我如珠

文 / 魏谷

张敞画眉

汉朝时发生过一件弹劾案，影响后世深远。京兆尹张敞，才干出众，政绩昭著。尹张敞因每日为妻子描画眉毛，被人误以为他沉湎于闺房之乐，遭到同僚的侧目，有人因此在皇帝面前奏了他一本。

其实，张敞与妻子本是邻居，幼时的张敞十分顽皮，玩要时掷石子伤了妻子的面部眉毛处，使她破了相。张敞长大后非常内疚，听说妻子因为破相而姻缘难觅，就上门提亲，与她结为了夫妻。

张敞妻子眉部的伤疤影响了她的容颜，张敞因此自己动手，每天亲自为妻子描眉遮盖伤处。一来二去，练就了一首好技术，据说他画的眉毛栩栩如生。

一个身负使命的地方官员，耽于闺房帷帐，是十分有辱士大夫身份的。为此汉宣帝亲自过问，了解情况后便不再追究了。张敞为妻子画眉的故事，也广传开来，留传至今。

让我们以人人熟悉的孔老夫子的话来做结尾。

有一天，鲁国的国君鲁哀公和孔子聊天，说到了这个话题，孔子说：“过去的尧舜禹三代圣王，他们当政的时候，必定尊重妻子，遵循夫妇之道。因为和妻子的关系是亲情关系中最主要的，怎么可以不尊重她呢？”

这篇谈话收录在《礼记·哀公问》中，原文是：“昔三明王之政，必敬其妻也有道。妻也者，亲之主也，敢不敬与。”